

NYIRI KÖZLÖNY.

Hetilap a társadalmi élet, gazdaság, ipar és kereskedelem köréből.

<p>Szerkesztőség és kiadóhivatal: Nagy-Orosi-utca 993-ik sz. a.</p> <p>Kéziratok nem küldetnek vissza. Bérmertetlen levelek csak ismert kezektől fogad- tatnak el.</p>	<p>Megjelenik minden vasárnap.</p> <p>Előfizetési árak:</p> <p>helyben házhoz hordva vagy postai szétküldéssel: Egész évre 4 ft. Fél évre 2 „ Évnyegyedenként 1 „</p>	<p>Hirdetések díja:</p> <p>Minden 4 hasábos petit-sor vagy ennek térfoglalata egyszeri hirdetésért 5 kr., többszöri hirdetésért 4 kr. minden beiktatásnál. — Bélyegdíj minden igtatásért külön 30 ujkr.</p> <p>Nyiltérben minden háromhasábos sor 20 ujkr.</p>
---	--	---

Közszellem Nyiregyháza.

Sajnosan esik regisztrálnunk, hogy Nyiregyháza a közügyek terén nevezetesen a város közigazgatási és társadalmi jelentőségének emelése tekintetében, nem fejt ki azon tevékenységet, melyet értelmiségének nagy számától és fokától méltán megvárhatnánk. — Alig mutathatunk föl valamit, a mi hátrózott haladást, vagy csak élénk közszellemet is tanusítana.

Ugy látszik, hogy Nyiregyháza szerencsés geographiai helyzete kissé elbizakodottakká teszi polgárait. Mert hisz Nyiregyháza már e helyzeténél fogva is hivatva van Szabolcs megye fővárosává lenni.

Mi azonban, épen mivel városunk oly szerencsés helyzetben van, kívánjuk, hogy e helyzet előnyeit kellően felhasználva, igyekezzék a vidéknek nem csak kereskedelmi, de társadalmi és minden tekintetben irányadó, központjává válni.

De a geographiai helyzet, bármily fontos tényezője is egy város jelentőségének, még nem elégséges e cél elérésére. Nagyszámu értelmiségnek sulya pedig csak ott gyakorolhat döntő befolyást, csak ott adhat irányt, a hol ez értelmiség tettekben nyilvánítja életrealitását és közszellemét; nevezetesen a hol a legkülönfélébb irányban szükségét pótló közhasznu intézeteknek teremtése és fenntartása által a város anyagi és szellemi értékéről tett tanúságot. Ismétlem, hogy csakis tettei és közhasznu, többé kevésbé az egész vidékre kiható nyilvános intézetek képesek egy várost emporialis helylé tenni.

Nézzük csak a sokkal kisebb Kállót és hasonlítsuk össze Nyiregyházával. Ha teljesen osztjuk is a „Nyiri Közlöny“ egyik utóbbi számában foglalt „Közkórházzal“ című cikkre azon alapeszméjét, hogy particularis, provinciaális érdekek előmozdítása soha se történjék az országos érdekek rovására, a mit azon cikk szerint Kálló tett akkoron, a

midőn országos segélyből kívánja a kórházat fentartani, de azon nyilatkozattal tartozunk az igazságnak, hogy a közügyek iránti buzgóság, a nyilvános téren munkálkodás, a közhasznu intézetek létesítése iránt kifejtett tevékenység és egyáltalában a közszellem Kállóban oly fokon áll, hogy csak elismerésünket érdemi.

Nyiregyháza először is bizonyos indifferetizmust veszünk észre humanisztikus és társadalmi irányu intézetek iránt; ha meg már sikerült bizonyos ügyben az érdekeltiséget felköltetni, akkoron igen sokan azt nézik, micsoda személyek állanak a megpendített ügy élén, és micsoda politikai párthoz tartoznak, mintha a humanizmus vagy a társadalmi élet érdekei személyhez vagy párthoz volnának kötve.

Dalárdát évek alatt nem bírtunk létesíteni, lövölde föllállítását hány-szor sürgettük, és a pusztában hangzott el szavunk. — Kálló rögtön fölfogta a kormány által nyújtott előnyöket és a lövöldét létesítette. — Reáliskolát alakítanak Kállóban, az előmunkálatok éveket vesznek igénybe, Nyiregyháza látja az eziránti működést, és daczára annak, hogy a képviselő minden egyes tagja meg van arról győződve, hogy a mai kor irányu szertint mennyire van szükségünk egy a reálmunkálatokat képviselő intézetre, és hogy Nyiregyháza competensebb hely ez intézet székhelyül, mint Kálló, még sem tett semmi lépést a kormánynál vagy a törvényhozásnál, hogy egy ily intézetet megnyerjen.

Megjelent a népoktatási törvény, mely tanintézetek állami segélyzését helyezi kilátásba, és daczára annak, hogy a helybeli ev. seminarium anyagilag oly rossz helyzetben van, hogy további fönnállása igen kétséges, meg sem kísérik annak kieszközölését, hogy egy ily intézetet az állam tartson föl; holott meg vannak az illetők arról győződve, hogy ez intézet is városunk emelésére szolgált volna. —

Most ezzel is már elkéstünk, ép úgy mint a reáliskolával, mert az állam már Sárospatakon állított tanítóképezdét. — Tudjuk ugyan, hogy ez úgy nem a város mint olyan, hanem a felekezet köréhez tartozik, de jelezni kívántuk ezzel is, hogy nem szoktuk fölhasználni azon alkalmakat, melyek városunk érdekei tekintetében kínálkoznak.

Ily indifferetizmust látunk minden téren. — Utszáink télen járhatlanok, a közlekedés majdnem lehetlenné válik, de azért azon közszellem, a mi minden kis falucskában nyilvánul, hogy az egyik szomszéd a másikhoz egy kis átjárást csinál — bármily primitív módon is, nálunk nem mutatkozik, és a városi hatóság minduntalan csak a nivellirozásra és az évek mulva elkészítendő járdára utal bennünket. Addig pedig, míg ez elkészül, járjunk a levegőben.

A városi kórház évek óta oly rossz helyiségben van, hogy az, daczára a város tisztí orvosai legnagyobb buzgóságának, nem felel meg hivatásának, mindazonáltal a nemes város évek alatt nem gondoskodott előbb helyiségről.

De elég talán a városunk közszelleme illusztrálására szolgáló példák!

Lapokat írhatnánk tele, ha mindazt, a mit Nyiregyháza — önérdéke ellenében — tenni elmulasztott, felsorolni akarnók.

A városi képviselő mandátuma nem sokára, mihelyt a törvényhatóságok rendezése iránt az országgyűlés intézkedendett, megszűnik. — Használja föl tehát a képviselő életének még hátralevő kevés napjait, hogy, tettei kelve, némileg legalább helyre hozza az elmulasztottakat, hogy azon napon, a midőn, a választó közönség a képviselőt több évi működését számon kéri, tettekkel és tényleges eredményekkel léphessen a nép elé. — A képviselőt intézzük e szavainkat, mert először szokjuk meg azon az alkotmányosságból folyó

HIRDETÉSEK.

10,000 darab

uj és legjobb minőségű angol és belföldi vászonból
készített terményzsákokat

leszállított áron

ajánl

PAVLOVITS IMRE

NYIREGYHÁZÁN.

(XLIX) 10—2

H i r d e t m é n y.

A Nyiregyháza-Ungvári vasuti vállalat azon t. cz. érdekelt tagjai, kik az előmunkálati költségekhez előlegezéssel járultak, felhivatnak, hogy az általuk előlegezett összegek visszafizetése tekintetéből Domján Sámuel ideiglenes pénztárnok urnál Nyiregyházán folyó évi július hó 1-től legkésőbb ugyanazon hó 15-ig — leginkább a délutáni órákban a takarékpénztári helyiségben, nyugtáik felmutatásával jelentkezni — annyi-
val inkább szíveskedjenek, minthogy különben, a kitett határidő elteltével, igényeik figyelembe vehetők nem volnának.

(L) 3—1

Az alapító bizotmány.

H i r d e t m é n y.

Nyiregyháza város kiseddóvó-intézeti dajkája —
agg kora következtében — állásáról leköszönt; felhivatnak tehát e város azon asszonyai, kik ezen dajkaságra képeseknek érzik magukat, hogy még e hét folytán jelentkezzenek az alulirt — óvoda igazgatásával megbizott tanácsnoknál, — hol az évi rendes dajkafizetést is megtudhatják.

(LII) *1

Kelt Nyiregyházán, 1870-ik évi június hó 11.

Vad András

tanácsnok.

ÜZLET-MEGSZÜNTETÉS VÉGETT

VÉGKÉPENI KIÁRULÁS

leszállított áron

RŐFÖS-ÁRÚKBAN

EXUCKER VILMOS

kereskedőnél Nyiregyházán.

Mindenféle pamut- és czérna-vásznak; pamut- és czérna-grádlí, színes kanavászok; színes perkalin, battiszt és piquet; fehér és színes barchetek; — mindenféle gyapju és selyem ruha-szövetek; — továbbá különféle gyapju- és posztó-kelmék; nyári czérna- és pamut-szövetek; mindenféle pamut-, gyapju- és selyem-kendők; — ugyszintén fehér és színes férfi-ingek, — s egyéb rőfös czikkek — nagy választékban.

(LI) 2—1